

社会的温暖来自点滴正能量

□毛旭松



一名男孩骑车摔倒不省人事,恰好路过的市民祝振超伸出援助之手,这本应该是乐于助人的好事。但男孩的父母却一口咬定祝振超吓到了他们的孩子,并

且责备祝振超“充什么活雷锋”。好在有目击者证明了祝振超的清白,交警部门通过取证调查,确认了他不是撞人者。(本报8月16日C07版报道)

我想绝大多数人读到这个新闻都会为祝振超打抱不平,或许转过头来就会提醒亲朋好友,“以后遇到这种事,咱们还是躲远点好!”

这些年来,好心人救助摔倒陌生人反被讹的报道真是不少。在步履匆匆的时代,能够停下脚步

伸出援手已属难能可贵。可是好心人伸出温暖的双手准备去扶起跌倒者时换来的却是冷冰冰的讹诈,这真比马蜂蜇人还可怕,马蜂蜇的是皮肤,而讹诈蜇到的是善心。

令人欣慰的是,男孩家长的冷漠并不代表所有人的冷漠,当祝振超孤立无援有口难辩时,有现场目击者站了出来力挺他,不仅详细还原了事发过程,还有目击者保证如果需要作证可以随时找她。我们为这些没有保持沉默

的目击者叫好,正是他们的陈述让真相还原,为好心人洗冤,也正了社会风气。

一朝被蛇咬,十年怕井绳。大多数人在遇到类似情况的时候,都会变得小心翼翼。当我们耳闻目睹此类不道德的行为接连发生,为人性的冷漠痛心疾首时,不沉默的目击者站了出来,给了我们相信爱和温暖的希望,让我们感受到他们焕发出的正能量。

前阵子,人民日报刊发了“寻

找我们社会的正能量”系列评论,引发了巨大反响。我想目击者的挺身而出、祝振超原谅孩子的举动就是我们这个城市的正能量。

就像评论中提到的我们遭遇过官员腐败、学术造假、毒奶粉泛滥的现实,但我们也听过最美教师、最美司机的故事。我们要学会在不完美的社会中寻找正能量,坚守底线,让跌倒者有人扶,贫病者有人帮,社会的温暖也就来自于这件事小中体现出来的温情和暖意。

读者来信

超速总被罚,安个限速标志吧

读者瑞玉:今天见一朋友情绪低落,问其原委,才知其在福山区210省道福山段被监控拍到4次超速违法。第一次被拍后,他谨慎了很多,但后来还是被拍。为什么一再超速就不能放低车速呢?朋友也很委屈,没有限速标志,谁知道标准是多少。

笔者乘坐朋友的车走过多次

210省道,从福山区经门楼至张格庄,路上没有看到限速标志,仅在门楼镇与张格庄镇交界处有一“前方电子监控”字样的提示。很多车主违法后说,不知道限速多少,开始以为限速80,结果超速被罚;后来降到70,还是超速被罚;最后干脆降到60以下。司机们在不断摸索中避免被罚,如果

路上能有一个简单的限速标志,限速多少,相信被抓拍的司机少很多。而这样少有限速标志的路段在烟台应该还有不少。

广大驾驶员应遵章守纪,安全驾驶,是全社会的共识。但是,建议相关部门在严格执法的同时,为广大市民提供更加人性化的服务。

斩断偷盗井盖的黑手

读者张庆金:冰轮路上丢失破损的井盖有几十个,最严重的路段,12个井盖和雨水篦子没了10个。

井盖虽小,但从一个侧面反映出大问题。井盖缺失伤人的新闻时有发生,因此不管马路边的井盖是如何被损坏或丢失的,最

重要的应该是发现缺失的井盖随时补充到位,发现破损随时修理完好。城市公共设施的合理设置以及维护,是相关职能机构的责任和义务。群众的利益无小事,马路边的井盖损坏对于市民们的安全来说就是大事。城市管理者必须时刻绷紧公共安全这

根弦,切莫轻视忽略。

当然冰轮路上的井盖屡遭黑手,相关部门耗费人力物力,一个月安了100多个还是被偷,不得不令我们反思。斩断他们的黑手,坚决制止偷盗井盖这一行为,需要加大处罚力度,设立警示标语,让那些想再出手的小偷心里打颤。

新浪·齐鲁晚报·今日烟台
官方微博: <http://weibo.com/1886899723>

qlwbqss@163.com
QQ群: 227966397

齐鲁晚报新闻热线967066

征稿启事

烟台话题是本报面向烟台市民的评论专版,说咱烟台百姓的事儿,拉咱烟台百姓的理儿,是百姓发言的舞台,网友评说的天地。如果您想对咱烟台的事儿说上几句,评上几句,请您发送至本报投稿邮箱qlwbqss@163.com,见报即付稿酬。同时,开通QQ群:227966397,期待广大有兴趣的读者和作者加入。

祥府家酒,好喝不上头

白酒作为中国古老历史的传承,代表了中国酒文化的传统与经典,吉斯集团利用享誉中外的烟台地产水果资源,在发扬中国传统酿酒技艺基础上,研制出具有专利技术的水果白酒酿造工艺,首开水果发酵蒸馏白酒之先河,诠释了中国特色白酒的新时尚。既有独特浓郁的果香,又有传统白酒的醇厚与舒爽,回味无穷,且不含甲醇和甲醛等有害成分,具有“好喝不上头”的特点,实为倡导健康、引领时尚、激发活力的新一代白酒的上乘之作。

吉斯集团
烟台吉斯波尔葡萄酒有限公司出品
服务热线: 400-658-2211
<http://www.gisbelle.com>

烟台旗舰店: 南大街西首150号附1-1-5号 电话: 6694999



2012 第8届烟台国际汽车工业展览会

The 8th International Automobile Industrial Expo Yantai

- 时间: 2012年9月6日-10日 地点: 烟台国际博览中心
- 信息发布单位: 烟台汽车文化节组委会 烟台市汽车商会
- 常年法律顾问单位: 山东三和德通律师事务所

观车展赢大奖

蓝色·畅想·腾飞

Blue·Imagination·Flying....



奇瑞A1

风云2

瑞麒G3